

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Villanueva y Badajoz, trimestre, ptas. . . . . 1 50  
Fuera, semestre . . . . . 3 00  
Extranjero, al año . . . . . 8 00  
Número atrasado . . . . . 0 25

Las suscripciones no pueden ser por menos del tiempo señalado.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado.

REDACCION

Y

ADMINISTRACION

PLAZA DE LA CONSTITUCION

NUM. 9.

# La Lid Católica

Director-Propietario: DON ANSELMO JUAN BALDO.

## ADVERTENCIAS

Se publica los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales.

Se dará cuenta de toda obra que se reciba.

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé, contra la honestidad, contra la religión. —(San Julion de Toledo).

El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarnizada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria. —(León XIII).

Quando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas, todo aquel que se oyoja se acusa á sí mismo. —(San Jerónimo).

## Caballeros, no tanto

Todos se inclinan á su paso y todos les rinden pleito homenaje.

Los moros están de moda después de la bofetada.

Fué una bofetada que les vino como anillo al dedo.

(De El Correo Español, de Madrid).

Vergüenza y grande causa lo que viene sucediendo con la embajada mora, y vergüenza nacional.

Indigno es del varonil carácter español lo que un día y otro se lee en la prensa con motivo de la embajada de nuestros amigos allende el estrecho de Gibraltar.

Un general español, de excelentes dotes, pero que el estado de su cerebro no es el mejor, siente en su rostro la vergüenza de ver recibidos con agasajos á los enemigos de España, á los asesinos de sus hermanos, crimen no expiado por aquella raza maldita, y en un momento de arrebató, que reconoce por fundamento el estado de su cabeza y los sentimientos pátricos que anidan con entusiasmo en su corazón español, comete un atentado, del que se debe protestar, pero con peso y medida y no en la forma inusitada que ha venido haciéndose.

¿Cumple dar satisfacciones por el hecho? Dénsese, pero prudencialmente, sin hacer papeles denigrantes, sin ponernos bajo las babuchas de los hijos de la Media luna, para quienes, en correspondencia á su conducta, con pocas atenciones que les guardemos nos ponemos muy por cima de ellos, que si en algún caso se nos vienen con zalemas es para venderlas á buen precio.

Caballeros, siempre; serviles nunca. Ved aquí nuestro lema.

La conducta que se viene observando en el caso en cuestión, entendemos que no está ajustada á los justos límites que procede, y de ella protestamos con la misma energía que protestar podemos del acto llevado á cabo por el general Fuentes. Es decir, en este caso es menos energética.

¿Por qué, pues, todos se han de inclinar al paso de los moros de la embajada y rendirles pleito homenaje? Ellos están más obligados á inclinarse y rendir pleito homenaje á las madres, á las viudas, á los hijos de las víctimas, asesinadas en Marruecos; ellos deben inclinarse ante la bandera española y rendir pleito homenaje al honor de nuestro pueblo, ultrajados aquella y éste, en ruinas circunstancias.

¿Y hay españoles que olviden esto y solo tengan presente una bofetada? No se saque á relucir el santo de las leyes de la hospitalidad y de la hidalguía española, que nadie queremos nos aventaje ni aventajar á nadie queremos á hospitalarios ni á hidalgos; pero un hecho aislado, con poner el correctivo particular que el caso requiera, teniendo en cuenta las circunstancias todas, basta y sobra.

Hacer más que esto, es, dispensen los que se crean interesados, colocarse á un nivel impropio de la dignidad.

Vamos á ver, ¿á qué conducen ese cúmulo de manifestaciones que se hacen para desagrar á los moros? Pues ni más ni menos que á darles una importancia que no tienen, á que se crezcan, y á que, confiados por esa falsa importancia que se les dá, sean más firmes en las exigencias que les traen á nuestra tierra, viaje no de amor á España, sino de cálculo, pues les trae el ver cómo pueden lograr algo que lastime nuestros derechos.

Basta, pues, y levantemos la frente en vez de inclinarnos ante los moros y de

rendirles pleito homenaje. Cumplamos con nuestros huéspedes cual se debe; pero no realicemos actos que menoscaben nuestra dignidad personal ni pátria.

Y vamos á terminar protestando de esos bailes que la aristocracia dá á los moros, y en los que háse puesto, según reseña de *El Nacional*, que el impúdico Zola hace escuela, escándalo cuyos límites son un... no sabemos qué decir.

Y á la verdad, ¿cómo calificar el acto de la condesa que se enamora y lo pregona de los ojos de un moro? ¿cómo el de aquella preciosa señorita que pregunta al embajador moro *si se la llevarían con gusto á Marruecos?* ¿Cómo? De ninguna manera queremos calificar estas naturalistas escenas, puesto que por sí mismas se califican y nada bien por cierto.

Y... tapemos, que estas quisicosas son de las que cuanto más se mueven más huelen y... tapar es lo mejor, siquiera por el buen nombre de España y por razones fáciles de comprender.

Ya teníamos escrito lo que antecede, y por causas ajenas á nuestra voluntad no pudo salir en el número pasado de *La Lid*, cuando para mayor vergüenza de esta desgraciada España, presa en las redes del liberalismo, atada al carro de una indiferencia más criminal que ninguna otra, leemos en uno de nuestros colegas:

«Como desagrarío.

Suplicamos encarecidamente á las señoras católicas, que como rasgo digno de damas españolas y cristianas, vuelva á lucir en su pecho la insignia del Redentor del mundo, la santa Cruz, ya que algunas madrileñas, por halagar á los enemigos de Cristo, la han sustituido por la media luna de Mahoma.

Pena y vergüenza causa considerar que ocurra esto en una nación católica, que, por espacio de ocho siglos, luchó con los marroquíes, que no tienen un palmo de territorio que no haya sido testigo de la sublime epopeya de la reconquista en la patria de los Reyes católicos y Pelayo, de Fernando el Santo y Recaredo.»

¿Qué asco!... ¿Qué madrileñas son esas que hasta llegan á lucir en sus pechos «con resplandores deslumbrantes el símbolo de la fé mahometana», la «gloriosa y soberbia Media Luna», en expresión de uno de esos revisteros de los salones de la alta sociedad? ¿Qué es eso, señoras españolas, que á pretosto de desagrar al moro abofeteado así abofeteais vosotros la historia de vuestro pueblo, la fé de vuestros mayores que tantos sacrificios y heroicidades llevaron á cabo para librar á España de esa maldita raza? ¿Cómo ante una cosa de tan poca monta como el hecho del general Fuentes olvidáis que sois españolas y cristianas?

¿Cómo? Porque las señoras madrileñas lo mismo y las reglas de una falsa sociedad tiénelo todo maleado. Por fortuna creemos que pocas españolas seguirán á la marquesa de Squilache, que es una de las que, según un periódico, lucía la enseña de los moros, abofeteando de de nuevo, que el judaísmo aún vive, á Cristo Nuestro Señor.

Aún va á resultar que el hecho del general Fuentes tiene algo de providencial: sacar á la superficie cierta pobreza de ánimo en algunos, cuando no cosa peor, ¿Qué vergüenza!

## Los milagros de Lourdes.

III.

Fácil es imaginarse el entusiasmo, la alegría, el profundo alborozo de su esposa y de sus dos hijos, al ver á su marido y padre que andaba, que corría con toda

la soltura y perfección, cual si nunca hubiera sufrido la más ligera lesión. Daban sollozando á la Reina del cielo gracias por aquella merced tan vivamente suspirada.

Se me ocurre aquí este pensamiento: ¿la conmiseración de tan santa Madre: aquel acto de tan elevada misericordia lo alcanzaría Pedro, ó las miradas y súplicas de sus inocentes hijos? Porque un Profeta dice, el cantor inspirado, *ex ore infantium et lactentium perfecisti laudes*, significando con esto David cuán del agrado del Señor son las oraciones y plegarias que le dirijen los pequeños, cuyos corazones laten immaculados; y ya sabemos también por S. Agustín, cuya ciencia era tan sublime y de todo el mundo celebrada, hablando de Tobias, que Dios oye la lengua, esto es, la petición del hombre, si pide con la conciencia limpia y tal fué la creencia que sobre este particular tuvieron los judíos.

Ya he dicho que en la Gruta de Oostacker se encontró Rudder con muchos peregrinos, los cuales viéndole tan favorecido, le rodeaban llenos de santa emoción, mirándole con la estupefacción de aquellos que, en tiempo de los Apóstoles también quiso Jesucristo, Hijo de Dios, en cuyo nombre hacían tantas maravillas por entonces necesarias en presencia de los paganos, contemplaran la curación súbita del paralítico que todos los días le ponían en la puerta del Templo, hasta que á la hora de vana en que San Pedro entraba en él, no pudiendo socorrer su pobreza le dijo: Ni oro ni plata tengo, pero lo que tengo que es otra cosa mejor te la daré: en nombre de Jesús levántate y anda, y como el hombre aquel era tan conocido del pueblo, todos lo vieron y todos quedaron turbados ante milagro tan patente.

Eran las seis de la tarde del mismo día de la visita á la Gruta, cuando tomando el tren se volvió á su casa. Y cosa admirable. Al bajarse del vagón, vieron en seguida los empleados de la estación que le ayudaron por la mañana y le colocaron con todo esmero para hacer su deseado viaje, le examinaron, contemplando lo que ellos no comprendían ni podían darse explicación, cuando la pierna curada se movía en todas direcciones por la mañana.

El lector podrá juzgar á vista de un suceso tan digno de atención qué ruido causaría su vuelta en el mismo día al pueblo

Cundió con la celeridad del rayo la buena, la estupenda nueva.

• Todo el vecindario le visitó, y difundiendo la noticia á grandes distancias Pedro Rudder se vió honrado por más de trescientos sacerdotes, de veintidos médicos y multitud de fieles que deseaban ver y magnificar las obras de Dios.

No era para menos el caso.

Ocho años imposibilitado el obrero belga, útil ya para servir á la sociedad de la que esperaba el premio de su trabajo para socorrer de nuevo á su atribulada familia, que todos habían visto en el día anterior que el pié en su vacilación se volvía adelante y hacía atrás y la parte inferior de la pierna se doblaba tocando el pié hasta cerca de la rodilla, que la llaga tan honda y de un hedor intolerable que nadie se le podía acercar, todo había desaparecido; cosa era que tenía en profunda admiración, y tanto bien hizo este suceso en el pueblo, que desde entonces no se conoció en él hombre alguno que profesara las ideas liberales, lo cual prueba de un modo clarísimo que el serlo es enemistarse con Dios al que saben que ofenden con sus principios

ya hoy condenados por la autoridad Suprema de la Iglesia.

GRATITUD DE RUDDER.

Si por los beneficios y gracias de los hombres de representación y de valer acostumbran los favorecidos expresar su agradecimiento en la forma que á sus particulares circunstancias es posible, y por todas partes van clamantes et dicentes como la mujer del Evangelio pregonando los obsequios generosos cuando revisten caracteres excepcionales dentro de la flaca humanidad, y todo son elogios y alabanzas, más que esto, por mucho que en sí sea, debió hacer el obrero belga; y en efecto, apenas trascurrió una semana, que no visitó como peregrino el lugar de su salud, rindiendo á la Purísima Reina de los ángeles su corazón, cantando en su presencia, en la Gruta, tiernas y sentidas alabanzas contándose hasta ciento diez y siete visitas.

¡Y tan pobre y tan fuertemente ligado con los vínculos de su familia!

Por eso y careciendo de recursos para manifestar su gratitud á su bienhechora, á la que desde su infancia la profesó gran devoción y amor, de lo cual se burlean los hombres malos, diciendo que en este mundo los buenos viven pobres y abatidos, en tanto á los malos todo es prosperidad, que ya sobre esta diferencia de Providencia se quejó amargamente todo un santo Rey David, debido á su pobreza, la Parroquia de que es feligrés celebró llena de gozo purísimo, y en obsequio á la bondadosa Maria Madre de Dios una novena de misas cantadas, asistiendo, de las 2000 personas que hay en el pueblo, 1.500 diariamente.

Dabido á este nunca allí visto tan grandioso espectáculo, tierno como el amor de las madres, conmovedor como la desaparición de un mortífero contagio que aleja la tristeza de toda una región, y encantador, cual el descenso de copos de nieve al abandonar el lecho por la mañana, produjo el reconocimiento de la divina misericordia otro nuevo portento: que en adelante cesaron los escándalos de mal género, y los bailes, como peligrosos unas veces, y como causa directa contra las buenas costumbres casi siempre.

I. J. P.

## Aspavientos progresistas.

Ya saben nuestros lectores la forma en que el liberal gobierno ha acordado establecer en los Institutos la cátedra de Religión, cuando haya dinero para pagar los Profesores, de esa clase de prueba de asignatura etc., etc.

Pues ese pastel del horno liberal no gusta á algunos señores que quisieran ver desterrada de una manera franca, de todas partes la Religión, y no queremos decir que se nos viene á la mente aquello de que si alguno niega la existencia del infierno ó es un tonto que no ve más allá de sus narices ó un pillo que no le conviene que haya ese más allá.

Un tal Sanchez Perez, no sabemos dónde, pero lo vemos reproducido, alza su voz, dá la voz de alerta para que el país liberal despierte del marasmo vergonzoso en que está sumido y se ponga frente á la reacción. Señor Sanchez Perez, tiene Vd. razón: Lo que es esa reforma en la enseñanza es un acto de la reacción.... á cualquiera cosa Vds., como las amas de casa de huéspedes, llaman chocolate.

La Región Extremeña también se empuja en el trípode de su furor antireligioso y dice:

«En los Institutos hay muchos catedráticos neos, los cuales han de mirar con malos ojos á los que no

curse la nueva asignatura, y de ese modo han de obligarles tal vez á que verifiquen la inscripción, imponiendo así á los padres una gabela más y á los alumnos mayores estudios y desvelos."

Que es como si nosotros, mirando el asunto por el cristal que mira el periódico republicano, dijésemos:

"En los Institutos hay muchos catedráticos *espíritus fuertes*, los cuales han de mirar con malos ojos á los que curse la nueva asignatura, y de ese modo los alumnos que quieran estudiar Religión, pero que tengan que ser examinados en las asignaturas que expliquen esos catedráticos librepensadores, se verán obligados á no hacerlo, so pena de recibir calabazas."

Y permita *La Región* que digamos que esto nuestro es más seguro. No hay más que ver que á pesar de ser asignatura voluntaria, que podrán estudiar quienes quieran, algunos liberales, al grito de ¡viva la libertad!, no quieren que así sea.

No para convencerles á esos liberales enemigos de que quien quiera, ejercitando un derecho, pueda libremente estudiar la Religión, vamos á copiar lo que sigue, sino para que se vea lo que es la enseñanza, sin religión y sin Dios, en opinión de adversarios del catolicismo, según no há mucho publicaron algunos colegas.

Un peligro espantoso para la sociedad (*Guizot*), una necesidad de combate sin tregua para las familias (*Cousin*). La realización de una idea loca y eminentemente peligrosa (*Lord Lerby*). Un sistema pernicioso (*Gladstone*). Una violación de los derechos de la conciencia humana (*Sir Robert Peel*). Un vehículo del escepticismo (*Le Play*). Una potencia para el mal (*Eugenio Rendu*). Un capricho insensato de enseñanza al cual sería preciso preferir la muerte (*Sir Northcote*). Una amenaza de anarquía (*José Lebeau*). Una utopía antisocial (*Carlos Rogier*).

Y basta de estas citas, que si más se quieren ya las expondremos.

Ahora lean esos señores aludidos lo que sigue:

"Alarmado el Ministro de Instrucción pública de Francia por el estado de las escuelas laicas, á saber, por la indisciplina y falta de sentido moral de los alumnos, ha convocado últimamente en París á los principales inspectores de Academia, á fin de estudiar con ellos el medio de poner término á tan lamentable estado de cosas. Por unanimidad, menos un voto, los inspectores han declarado que el único medio conocido de poner término á tan lamentable estado de cosas es el restablecimiento de la enseñanza religiosa, ó sea del catecismo."

Lo hasta aquí expuesto es en defensa de la enseñanza religiosa y por adversarios del catolicismo.

Ahora para lo que se refiere al decreto del Sr. Puigcerver, copiemos:

"El Decreto es una obra maestra de escepticismo, con tal ostentación de despreocupación é indiferencia, más que rayana en el sarcasmo. La intención habrá sido pia, pero el hecho resulta irónico. ¿Qué más habría podido hacer un burlón de oficio? ¿Quiéren sus Reverencias los Prelados una cátedra de Religión? Perfectamente; pero sin efectos académicos. ¿De obligatoria asistencia? Sea; pero solo para aquellos que voluntariamente se matriculen en ella. ¿De extensa y sólida doctrina? Corriente; pero bismamán. ¿A cargo de sacerdotes? Magnífico; pero bajo condición de que esos curas no ingresen en el Profesorado ni formen parte de su claustro, ni cobren, á título de gratificación, sino la mitad de lo que perciben como sueldo los catedráticos profanos. Si la inmensa piedad y devoción contrita de Puigcerver no fueran como son públicas y notorias, motivos había para sospechar que el ministro había querido dar al episcopado un irreverente bromazo."

¿Vale la pena de llevar la religión á la enseñanza pública para declararla oficialmente de mucha menos importancia que la más modesta de las asignaturas de esta situación excepcional en que resultan colocados los nuevos tonsurados profesores, excluidos de los derechos del profesorado oficial y recibiendo por gratificación medio sueldo? ¿Es así como se van á restaurar y vigorizar en las almas los grandes prestigios religiosos?"

Vea el citado Sr. Sánchez Pérez, vea *La Región Extremeña* que el decreto estableciendo la enseñanza de la Religión en los Institutos no es tal *reacción* como ellos dicen, es lo que venimos diciendo los católicos y que complementan las palabras que acerca del asunto acabamos de copiar.

Y que no son de ningún ultramontano sino de *La Justicia*, de Madrid, órgano del Sr. Salmerón, que á pesar de sus ideas antireligiosas no ha podido susstraerse á la rigurosa lógica.

Dejen, pues, algunas de esas alarmas de progresistas de antaño, que ya sabemos á dó se vá y cómo son; pasaron de

moda, entre otras causas, por lo ridículas que eran.

## EL ENEMIGO.

El enemigo es el liberalismo. La razón, la fé, la filosofía, la teología, la ciencia política, la ciencia social, las ideas y los hechos están contestes en afirmar que entre el liberalismo y el catolicismo existe una rivalidad tan extremada, una incompatibilidad tan radical, un antagonismo tan absoluto, como entre el bien y el mal, la verdad y el error.

El catolicismo es la antítesis del liberalismo que vive y se alimenta del espíritu racionalista; que sostiene la política racionalista; para formar sociedades ateas proscribiendo el reinado de Jesucristo allí donde logra imponer su tiránica dominación.

De aquí esa lucha perpétua entre el catolicismo y el liberalismo, lucha trascendental que abarca en una sola todas las cuestiones, en un solo problema, todos los problemas como quiera que se trata de resolver si ha de reinar en España la paz ó la revolución; si la sociedad, si España ha de retroceder á lostiempos del paganismo ó ha de entrar definitivamente en las vías católicas por donde llegó en días mejores á la cumbre de la grandeza y de la gloria.

El liberalismo lucha frecuentemente con el catolicismo y confiesa paladinamente que entre uno y otro existe un abismo insondable.

En efecto; los campos están deslindados; la lucha es ruda, terrible; pero es al menos franca y bien definida; no ha lugar á dudas por más que algunos guiados por materiales conveniencias quieran amalgamar lo que la razón se niega á ver unido, por que ni á ellos mismos puede ocultárseles que entre el bien y el mal, el error y la verdad, la muerte y la vida, existirá siempre un dualismo eterno sobre la tierra.

Dios permite este dualismo, esta lucha, estos combates para perpetuar en la tierra las cosas más grandes, más sublimes que puedan honrar á la humanidad; la fé, el valor, la abnegación, el heroísmo, la persecución por la verdad y por la justicia.

No deploramos esta lucha: al contrario nos honra. Es glorioso dar testimonio de la verdad en el gran dualismo entre la Iglesia y la revolución. Los que riñen estos nobles combates con sus hechos, con su palabra, con su pluma, ostentan sus ideas, conformes en un todo con las enseñanzas de la Iglesia, como el mayor título de honor que acompaña á su nombre.

No los busqueis en el campo de la lisonja, de las perfidias, ni de las vergonzosas transigencias, ni conciliaciones. Buscadlos donde se encuentre la verdad, lejos de las codicias, de los egoísmos, de las ambiciones. En su noble lucha tropiezan con dificultad en todo género, con contradicciones hasta de quien menos pudiera esperarlas; pero reciben con frente serena los dardos del insulto y de la calumnia, los epítetos ridículos é infames y no se intimidan. Cumplen la orden del catolicismo que les dice: "¡adelante!". Sienten en sí mismos, como dice el poeta, una impaciencia, un ardor inquieto y yo no se que sed de combates y de grandes empresas.

Digna es de envidia su generosa conducta, porque en esta milicia que para todos los verdaderos católicos debía ser forzosa, pelean contra el liberalismo por la causa de Dios, de la Iglesia y de la Pa-

## UN ANGEL.

(PENSAMIENTOS.)

I.

Llamó Dios una mañana al más hermoso de los ángeles y le dijo:

"Cíbretete con un velo material y baja al mundo á consolar á los que lloran."

El ángel, un momento después, estaba encerrado en un cuerpo de mujer, como idea en una frase, y tendiendo las alas, volaba hácia nuestro valle de lágrimas, cantando un himno del paraíso.

II.

La llama de un hogar era la de la guerra doméstica.

El esposo tenía en el cuerpo siete demonios, como Santa María Magdalena;

lo cual, con perdón de Mr. Renán, no quiere decir que fuera superticioso, sino que le dominaban los siete pecados capitales. La mujer, rodeada de tentaciones, estaba próxima á caer en el abismo.

El ángel entró en la casa, en forma de niña, exorcizó al marido, recordó á la esposa sus deberes, y la llama del hogar fué desde entonces la del amor.

III.

Juan, antes aún de haber vivido, estaba ya cansado de la vida como de la lectura de un libro para él incomprendible; vagaba por los bosques solitarios, paseando su hastio; y la muerte decía al Señor mostrándole con el dedo:

"¿No debo cortar ese árbol que nunca dará frutos?"

Pero el ángel se presentó á Juan, á la tibia luz de una aurora, le miró con ojos de cielo y le cantó un himno de amor, que despertó su corazón; y Juan amó, y amó la vida al amar su sueño; y estudió y peleó para alcanzar laureles que ofrecer á las plantas de su amada; y cavó día y noche las minas, para sacar oro con que construirla un palacio de felicidad.

IV.

Pedro hacía la vida de hijo pródigo, y derrochaba como él su salud y su fortuna. La senda por donde marchaba, aun- que cubierta de flores artificiales, era cenagosa y estaba sembrada de abismos.

¡Un paso más, y el joven caía en la miseria y en la deshonra!

El ángel se presentó á Pedro en figura de una esposa, le tendió su mano, le sacó sonriendo del mar en que naufragaba, le llevó dulcemente hasta la orilla, y le hizo conocer los santos goces de la familia.

V.

Un niño dormía en la cuna: el cielo y el infierno lo miraban.

Cuando despertase, ¿tendería los brazos á Dios ó á Satanás?

El ángel se acercó en figura de madre, cantó al oído del niño un himno del cielo, le enseñó el nombre de Dios, le mostró la senda de la virtud, le dió el ejemplo del amor, y el niño se salvó gracias al ángel; y el niño es lo porvenir.

VI.

Un enfermo yacía en un lecho solitario.

Sin amigos, sin parientes, anciano, pobre, hambriento y torturado por enfermedades inmundas y contagiosas, dudaba de la Providencia.

El ángel se acercó á él, en forma de *Hermana de la Caridad*, vendó sus heridas, dió pan á su cuerpo y á su alma, y cuando llegó la muerte, lo encontró bendiciendo á Dios.

VII.

Pero Satanás veía todo esto con furor. «¿Siempre pisará María la cabeza de la serpiente?» se preguntaba, llorando lágrimas de fuego. Y acercóse al hombre, emponzoñó su alma con filtros infernales y lo lanzó contra la mujer, persuadiéndole de que todo le era lícito para perderla.

Y el hombre fué tan ciego, que él, que se avergonzaba de mentir á los otros hombres, de tenderles lazos, de faltarles á lo prometido, de abandonarles en la desgracia, de aconsejarles la infamia; creyó que todo esto debía hacerlo contra la mujer, porque es débil y su alma es toda ternura... El ángel entonces cayó más de una vez; pero Dios tuvo piedad de su caída, y le levantó con su mano, diciéndole como á la Magdalena: ¡Mucho te será perdonado porque has amado mucho!

Y cuando el ángel volvió la mano al hombre, á quien Dios casi no miraba ya porque era infame, y dijo: "¡Perdonadle también, Señor, porque ya veis que está ciego!"

CARLOS RUBIO.

## PASAVOLANTES.

Ha dias leímos:

"El banquete de la prensa republicana organizado para unir á los partidos que ésta representa, ha producido efectos contrarios á los que sus iniciadores se proponían."

Cosa rara, porque es mucha la armonía (con *des*) que reina entre ellos.

Y tiene la palabra *El País*, periódico republicano, que no quiere someterse á las personalidades que está al frente de la fracción y que se declara independiente,

Como los gatos y perros andan los republicanos, en honor á la verdad, acá no lo celebramos, por razones tan calladas que por eso las llamamos.

Dice un periódico:

"En Derio (Vizcaya), los temporales han sacado de sus casillas á buen número de jabalíes, que acosados por el hambre, llegan á las cercanías de la población."

Otros jabalíes, de mucha peor condición se metieron en los pueblos para saciar su hambre.

Nos referimos á los jabalíes políticos. Vulgo, liberales.

Que devoran á placer cuanto sus manos alcanzan, pues impórtales tan solo el rellenar bien sus panzas.

De ahí ¡qué duda tiene! la flaqueza moral y material de nuestro pueblo.

Se arregló lo de los trigos.

El Congreso aprobó el proyecto del gobierno, sin surgir dificultades.

*El Nacional*, periódico conservador de Madrid, dice:

"Al fin quedó consumado el sacrificio de los intereses agrícolas."

No nos sorprende, así como tampoco el que los conservadores no se hayan opuestos para evitarlo, de una manera real.

Si ahora hubiesen obrado del mismo modo que cuando el tratado de comercio con Alemania, no hubiese pasado tan fácilmente el proyecto del gobierno.

Por cierto que de el mismo periódico copiamos:

"Por lo demás, lo que el partido liberal no haga por la producción española, lo hará el partido conservador."

¡Puede!

Que suceda que el partido fusionista le de la estocada á los intereses agrícolas, reservándose el conservador el darle la puntilla.

Y con eso á los dos, como en otras tantas cosas, les corresponde *la gloria* del mal hecho.

Leemos:

"La nobleza en el celeste imperio no pasa de padres á hijos, sino cuando éstos se muestran dignos de serlo por sus méritos y por su proceder."

Aunque un hombre suba allí á los cargos más superiores, y se distinga por sus servicios ó por sus virtudes, los descendientes nada heredan, si les faltan los merecimientos á la dignidad."

Por aquí pasa lo mismo; si bien teniendo en cuenta que media vuelta á la derecha es igual á media vuelta hacia la izquierda, salvo que es lo contrario.

Que hable el Sr. Conde de Xiquena.

Eso sin contar con muchas *observaciones* que se pudieran hacer.

Y que no hay para qué por lo sabidas.

*El Porvenir*, de Sevilla, dice:

"Estamos en pleno imperio de *Los niños de Ecija*: Saguramente en los tiempos de éstos no se cometían tan frecuentes robos en las afueras de las poblaciones como ahora se cometen en los alrededores de Sevilla."

Y estamos bajo el imperio de liberales. Buena, pero buena estacada da á estos señores el periódico sevillano.

Al cual que no conocemos, pero nos parece es liberal.

De *El Reservista*:

"Título del fondo de *El Eco Militar* correspondiente al día 4."

"Llegó la hora."

"¿De que se marche D. Práxedes y comparsa?"

Que así sea.

Y entendemos por *comparsa* á los liberales todos.

¡Qué felices seríamos si llegase esa hora!

No hay más que ver lo grande que era España antes de los liberales, y lo pequeña que es con ellos.

Que así es, aunque algunos por ignorancia ó por malicia, ó por ambas cosas á la vez, lo nieguen.

De *La Actualidad*, de Málaga.

"El Sr. Ministro de Hacienda ha dispuesto repartir unas cartillitas entre los Sres. Diputados, con motivo de la discusión triguera, donde se trata del comercio de este grano y de lo que representa en nuestra agricultura."

Me parece bien.

¡Habrá tantos padres de la patria que estarán hablando de memoria en este asunto!

Y que nunca es malo instruirse."

Lo mejor sería que los diputados fuesen ya instruidos.

Pero no puede ser.

*La sistema* mira por sus *paniguados* y

de allí la necesidad de repartir esas *car illitas* que llamaremos de *teato*.

El Sr. Ministro de Hacienda al hacer una buena obra, da al mundo una prueba desfavorable de lo que es el sistema.

¡Oh, *Heraldo de Madrid*, eres delicioso! Da gusto ver como abogas por el juego.

No quieres cerrar sus puertas las *societades distinguidas*.

Esas sociedades que *no se crean*, según dicen, *para hacer vida de montañeses ó penitentes, sino pura procurar á sus individuos los goces más delicados del espíritu y ¡¡¡AUN DE LA MATERIA!!!*

Vaya, *Heraldo*, sigue por ese camino... y nada te importe la moral y la justicia.

Que el juego lleve á la ruina á las familias y produzca crímenes, cosa es de poca monta, en el democrático discurrir del *Heraldo*, ante la vida de esas *societades distinguidas* que se crean para procurar lo que hemos visto.

Por cierto que la autoridad sorprendió en un importante casino una partida de juego.

Y... cual procedía, no se prendió á los puntos.

¿Por qué?, preguntan Vdes. Pues les contestamos que no lo sabemos.

Lo único que sabemos, porque la práctica así nos lo ha enseñado, es que el sistema liberal es una red en la que si cae el pez chico, el grande se escapa.

Lean y no se asombren:

«Dice *El Siglo*, del Sr. Nido, que la prensa de todas las regiones de España aclama al Sr. Cánovas del Castillo y pide su vuelta al poder y á la dirección de los negocios públicos, como una necesidad de los tiempos.»

Para algunas gentes el calendario no tiene más que una fecha: 28 de Diciembre.

Y están siempre en *continua y plena inocentada*.

¡Qué se aclama que vuelva al poder el Sr. Cánovas, como una necesidad de los tiempos!

¡Cál... Será una necesidad de los estómagos conservadores.

Y se explica, pues llevan ya bastante tiempo sin disfrutar del presupuesto.

Verdadera necesidad de todos los liberales.

El rey de Siam, según leemos, vá á dar una Constitución á sus súbditos.

Poco debe quererlos, si como es de suponer sabe lo malas que son estas.

Aquí, á contar desde la *famosa* de Cádiz, uno de los pasos, y de los principales, de perdición de España, no hemos tenido ni una buena.

Si se puede tener.

Con malos materiales y peores albañiles nada bueno puede edificarse.

Y nada peor que los elementos del liberalismo, como lo pregonan sus hechos, sin excepción alguna.

El embajador moruno, en su nobleza africana, hablando del general Fuentes, ha dicho, según leemos: Que en su país loco y todo ya se habría fusilado al general citado.

Vamos, Sr. *Brisca* ó como se llame Vd., baje un poco los *jumos*.

Y no le decimos que ejercite Vd. el noble acto de perdonar, porque ignoramos si los moros entienden de estas excelentes cosas.

Así como sabemos que viven en libertad en su país de Vd. los cuerdos que villanamente asesinaron en Melilla á nuestros hermanos.

Conque menos hablar de justicia quienes dejan impunes los delitos cometidos por los *valientes* que aprovechándose del número y de las circunstancias dan muerte á otros.

\*\*\*

Por cierto que no faltan ¡oh, vergüenza! españoles que poseen la misma corajina que el morito.

La Unión Vascongada ha dicho:

«España es una nación envilecida, si antes del amanecer no se ha fusilado al general Fuentes.»

Vamos, no apriete tanto, que *no hay por qué*.

Bueno que sea Vd. todo lo liberal que quiera; pero no hasta ese extremo.

Más, y bofetadas de mayor monta nos las han pegado los moros á nosotros, y aun les admitimos á que vengan á comerse lo que hace tanta falta á los españoles,

y á hacernos zalemas para no pagar ni cumplir lo pactado.

Todo ello gracias al liberalismo.

Copiamos:

«Dice un articulista que nuestros Parlamentos van resultando estériles.

Antes, como los moros, parían un ratón. Y ahora, ni eso.»

Ayer con aquellos partos y hoy sin los partos aquellos la calidad es la misma de un liberal Parlamento...

A lo más mucho hablar pero poco de provecho es cuanto suele *jacer* ese sistema tan bueno.

De La Región Extremeña:

«Todos los moros de la embajada tienen su correspondiente cruz española.

Luego dirán que no estamos en tiempo de tolerancia.

Cuando tan fácilmente forman alianza la cruz y la media luna.»

No está en lo cierto el periódico republicano.

La Cruz y la Media luna ni fácil ni difícilmente pueden formar alianzas.

Lo que hay es que los liberales, no saben apreciar el valor de algunas cosas, y de ahí esas *amalgamas y concesiones* á que se refiere *La Región*.

Y concesiones antireglamentarias, según ha hecho saber la prensa y copiamos en otro lugar.

Del *Heraldo de Madrid*:

«Antes se peleaba por simples libertades; hoy ya se lucha decididamente por el pan, por la tierra...»

Esas libertades á que alude el *Heraldo*, no eran tan simples, no. Eran muy... complicadas.

Y tras sí trajeron la actual situación que obliga al pueblo á no pelear ya por más libertades liberales, de las que ya está escarmentado, y si por el pan, del que tanto necesita y del que tanto se le priva.

Así que hablando de semejantes libertades se puede decir: A más libertad, más hambre.

Por supuesto, para los de abajo, que los de arriba bien se hartan.

En Vélez-Málaga se ha celebrado un banquete en honor de aquel alcalde.

Se comió y se bebió cual es práctica en estos casos.

Recuerden los lectores que hace poco allí murió de hambre un maestro de escuela.

Y comparen lo uno con lo otro.

Por donde quiera se mire á la gente liberal se presenta tal cual es, es decir, gente fatal.

Invento útil, pero no de aplicación general.

En la Dirección general de Agricultura se ha recibido un específico para destruir todas las plagas del campo.

Ya ven los lectores, solo las del campo. Las de los pueblos, no.

¡Qué lástima!...

Anden los descubrimientos ó los inventos, ya que para muchos es lo mismo, á ver si se descubre ó inventa algo contra las *inurbanas plagas de la política reinante*.

Han vuelto los republicanos á celebrar el aniversario de la proclamación de la *famosa* república española.

Bien hecho.

Ya que no lo que desearían (y nosotros también deseamos) hacen bien en celebrar aquello.

Los duetos con pan son menos, suele decirse.

Y ellos se dirán: El disgusto de no tener república, con *banquetes* se mitiga.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

Y así comiendo y bebiendo mejor se pasa la vida, pues que por demás se sabe que los pies llevan las tripas.

neían al actual reemplazo, y por consiguiente estaban entre los diecinueve y veinte años, y probablemente serían amigos ó se tendrían por tales. Por cualquier fruslería, por una broma que pareciera pesada, vinieron á las manos, y sin que nadie lo evitara, ocurrió el hecho que sumió en la tristeza á dos familias.

Omitimos nombres propios y detalles, limitándonos á consignar que el agredido quedó muerto casi instantáneamente y así permaneció cerca de una hora, hasta que en una escalera (no se hubiera hecho más en Tálaga) fué conducido por lo más céntrico de la población, al Hospital provincial. El agresor fué detenido en su propio domicilio é ingresó en la cárcel.

El miércoles por la mañana, y con motivo de repartir un socorro entre los jornaleros sin trabajo, negándose estos, ó algunos de ellos, á recibir lo que se les daba, por creerlo insuficiente, se promovió un alboroto junto á la plaza de los toros, que llegó á tener visos de motín; puesto que en vez de escuchar las razones que se les daban para justificar lo exiguo del socorro que recibían, se armaron de piedras y ladrillos, que dispararon contra las autoridades y sus agentes. Uno de los proyectiles pasó por encima de la cabeza al Sr. Gobernador civil, causando una contusión á uno de los guardias de seguridad.

En vista de esta actitud, dicha autoridad reclamó el auxilio del Gobernador militar interino, general Toral, quien al punto se presentó en el lugar del suceso con una sección de caballería al mando de un capitán, restableciéndose el orden, y repartiendo el socorro de un bono de pan y treinta céntimos á más de ochocientos trabajadores. Algunos de estos, los más significados, fueron reducidos á prisión por la guardia civil, con lo cual terminó el conflicto, que causó no poca alarma en la ciudad, porque abultándose las noticias, se habló hasta de haberse reforzado los guardias en la cárcel y otros puntos y puesto las tropas sobre las armas.

Por fortuna nada de esto fué preciso, y ayer y hoy se han repartido los trabajadores á quienes ha podido darse ocupación, y socorrido los demás en la forma acordada.

Hoy varias comisiones del Ayuntamiento están recorriendo el vecindario y recaudando donativos para ir contrarrestando la calamidad, que adquiere serias proporciones, aunque otra cosa parezca al ver que hay quien tiene gusto, dinero y *entradas* para pasar las veladas en bailes y funciones teatrales, mientras sus convecinos, y quizá sus parientes, carecen de pan y abrigo.

Sería curioso averiguar las limosnas que esos *danzantes* ofrecen para socorrer á los pobres.

Doblemos la hoja, y tras las malas noticias, pongamos otras que sean de sabor agradable.

Prepáranse para los días de Carnaval solemnes funciones de desagravios en las parroquias de San Andrés y Santa María é iglesias del Hospicio, Hermanitas de los pobres y otras, con S. D. M. de manifiesto y sermón las tres tardes. Al mismo tiempo, y con el mismo objeto, seguirán los cultos de la Hora Santa en las Descalzas; y por consiguiente tienen los buenos cristianos ocasión de tributar á Dios sus alabanzas, por aquellos otros que se entregarán á las orgías acostumbradas.

El domingo último recibió el santo hábito de novicia en el Convento de la Paz la jóven D.<sup>a</sup> Antonia Castro, natural de Córdoba, tomando en religión el nombre de Soledad; y muy en breve pronunciará el voto en el Convento de las Descalzas. De todo daremos oportuna cuenta, y por hoy terminamos nuestra tarea.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 14 de Febrero de 1895.

Sección General.

Segun leemos en *La Coalición*, de Badajoz, los Ayuntamientos de Volana de los Barros y de Zafra se ocupan en hacer más llevadera la situación en este tiempo de la gente bracerá.

Digno de aplauso es ello, y de buen grado diríamos estos aplausos á nuestro Municipio si se encontrase en condiciones de hacer aquí lo propio, ya que de ello hay necesidad.

Hay quien cree que aquí no se hace nada no

tanto por no encontrarse nuestro Ayuntamiento en condiciones de ello, cuanto por falta de iniciativa.

Y si se mira desde cierto punto de vista, acaso no falta razón á ese *qui n*. En otras partes, las personas pudientes y el Ayuntamiento, asociados, procuran ayudar en los tiempos malos á los que viven del jornal. Aquí hay quienes pueden y que tienen nobles sentimientos y les gusta ejercer la caridad, mas lo hacen aislados, y esto no llena los fines. Indudablemente lo que falta es *alguien* que tome la iniciativa, y si ese *alguien* lo hiciese seguramente que le seguirían cuantos pudieran y el Municipio.

Si por fortuna esto se realizase, cuéntese con nuestro humilde concurso.

D. Enrique Garcia de la Rosa, de Badajoz, en atenta circular nos ofrece su Agencia de Negocios, calle Santo Domingo, 4, bajo.

Le deseamos muchos y buenos.

De La Epoca:

«Un periódico llama la atención acerca de las cruces de Isabel la Católica concedidas á individuos de la embajada marroquí.

Una de las condiciones, exigidas por los estatutos de la distinguida Orden americana—dice—es la de haber prestado servicios á la patria en el continente descubierta por Colón y conquistado por los Pizarros.

No se sabe que ninguno de esos caídos haya realizado tal cosa.

Si las condiciones de tal Orden se sometieran á la depuración que ha iniciado el señor conde de Xiquena, respecto de los títulos nobiliarios, está seguro el conde de que, sin mediar prevaricaciones ni falsedades, habría motivo para deducir que el fin de tan honrosa recompensa ha sido vulnerado en la mayor parte de los casos.

¿Cuántos caballeros de Isabel la Católica han prestado positivos servicios en América?»

Pocos seguramente.

Pero en cambio, muchos que han hecho flacos servicios á nuestras posesiones de América, luchando la condecoración mencionada.

Con que váyase lo uno por lo otro.

Bien hecho—Ha sido impuesta por el Gobernador civil de Sevilla una multa de 200 pesetas á cada uno de los alcaldes de los pueblos que no han satisfecho el primer trimestre del año actual á los maestros de primera enseñanza.

R. I. P.—Ha fallecido la madre del R. P. Cuariel, superior del Colegio de San José, de Villafraanca de los Barros.

Nos asociamos al justo pesar de tan buen amigo y de su respetable familia, y á nuestros lectores pedimos oraciones por el eterno descanso de alma de la finada.

Excelente patrocinio.—Los obispos de la isla de Cerdeña patrocinan con toda su influencia el proyecto de transformar en diario el semanario católico *Il Risveglio* que se publica en Cagliari.

En el manifiesto de los obispos acerca de este asunto, se dice que á los grandes beneficios que produce la prensa religiosa es preciso corresponder con una protección decidida y manifiesta.

Como aquí!—En la Cámara Popular de Bruselas, el presbítero Daens ha presentado un proyecto de ley para aumentar la consignación de los Párrocos de entrada.

Dispense el nuevo colega el *Heraldo de Badajoz* si en nuestro número pasado no dimos cuenta de su aparición. Fué un olvido involuntario.

Ahora lo hacemos, y ahora le manifestamos que tenga mucha suerte, con la condición de marchar por buen camino.

La *Gaceta* del 9 publica una Real orden prorogando el plazo para la redención á metálico de los mozos del actual reemplazo, hasta el día 28 del corriente mes. La embajada marroquí irá esta tarde á la casa de campo.

Una carta del Emm. Sr. Cardenal Monescillo

«Revd. P. Anastasio Garcia.

Mi amado Padre y querido amigo: Sin arte ni parte en ninguno de los asuntos que se rozan con las cosas públicas no dignas de tocarse; con todo compadeciendo la situación aflitiva de la familia del general Fuente; y en especial la suerte de sus hijos, según parece, alumnos de ese colegio y de cierto educandos de las Escuelas Pías, ruego á Ud. que con la debida circunspección y prudencia haga entender al señor canónigo que dicen encargado de la casa de dicho general, que desde 1.º del presente mes hasta que se aclare la situación del infeliz encarcelado, queda á mi cuenta la pensión de ambos niños; suplicando á los Padres escolapios prodiguen á esas criaturas los cuidados y el cariño que requiere lo acerbo de su desgracia.

Dispensando esta delicada comisión, que sólo puede encargarse á la caridad de un sacerdote, queda de Ud. atento servidor y afectísimo amigo q. b. s. m.—El Cardenal Monescillo y Viso.»

Sección religiosa.

SANTORAL.

15 Viernes.—Ss. Faustino y Jovita, mrs., Agape, vg. y m. y los BB. Juan Bautista Machado, S. J., y cps. mrs.  
 16 Sábado.—Ss. Onésimo, b., Elias y cps. mrs., Juliana, vg. y m, Clara, m. y el B. Gregorio X, p.  
 17 Domingo.—Ss. Julian de Capadocia, Donato y cps. mrs., y Silvino, ob.

18 Lunes.—Ss. Eladio, arz., Gaudencia m., Simeon, ob. y m., Máximo, Claudio y cps. mrs., Flaviano, ob., y Beata Cristina, vg.  
 19 Martes.—La Conmemoración de la Pasión de N. S. J.—Ss. Conrado, cf., Gabina, Publio, Julian, Marceio y cps. mrs., y B. Isabel Picenardia, vg.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL  
 PARA EL MES DE FEBRERO DE 1895  
 (BENDECIDA POR EL PAPA)

PROGRESOS EN EL AMOR AL PRÓJIMO

Oración cotidiana para este mes.  
 ¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco

las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que todos hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que probemos cada vez mejor, no de palabra sino con las obras, que animos a todos, hasta á nuestros enemigos.

PROPÓSITO.

Ejercitar con el prójimo al menos alguna de las obras de misericordia.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESCULTURA RELIGIOSA EN MADERA.

IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES CLASES Y PRECIOS TANTO CON ROPAJES DE MADERA, COMO PARA VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y SEDAS NATURALES.

Imágenes de los Sagrados Carazones.  
 Imágenes del Crucificado.  
 Imágenes del Buen Pastor.  
 Imágenes del Niño Jesús.  
 Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.  
 Imágenes de Santos y Santas  
 Imágenes de Angeles.  
 Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.  
 Imágenes representando la Sagrada Familia.  
 Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.  
 Imágenes representando asuntos Bíblicos  
 Altares, Retablos, Templetas, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.



ZAPATERÍA

RUFINO CHISCANO.

14, Plaza de la Constitución, 14.

Villanueva de la Serena.

TINTORERÍA

A. Fernand Atalaya.

Calle de Sevilla, número 14.

Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.

FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR

Juan Antonio Buque Franco.

Villanueva de la Serena.

Sócio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000.000 DE PESETAS

Capital suscrito	pesetas	18.621.563'27
Activo	"	15.004.675'94
Siniestros pagados	"	986.228'93
Capitales en curso	"	39.364.854'77
Reservas	"	4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

LA CUBANA

GRAN CONFITERÍA, PASTELERÍA Y COLONIALES

Premiada en la Exposición Regional Extremeña.

SEBASTIAN NICOLAS.

15, Francisco Pizarro, 15.

BADAJOZ.

Exportación de toda clase de dulces y de más artículos que trabaja esta casa.

Recomiendo como especialidad el Café tosta lo mezcla de Puerto Rico y Moka á 6 pesetas kilo, exijase siempre el nombre de esta casa que lleva en todos los embases.

SOMBRERERÍA

Francisco Gutiérrez y Pérez

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.

FABRICA DE JABONES

BALDOMERO ROMERO TENA.

Villanueva de la Serena.

PEDIR PRECIOS.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia.

Purgueses y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—Credo Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Pícaros frailes!

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) al precio infimo de diez céntimos de peseta; se abona á los libreros el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vuelto.

CURACIÓN RADICAL

CALENTURAS PALÚDICAS

y sean tercianas, cuartanas ó cotidianas

POR LAS PÍLDORAS ANTIFEBRILES DE MESTRE.

Se remiten certificadas á vuelta de correo, dirigiéndose al autor: Farmacia de Mestre, Puertollano.

PRECIO 3 PESETAS.

Se venden en la droguería de la Señora Viuda y Sobrino de Vicente Tomás Pérez, Villanueva la Serena.

ORNAMENTOS PARA IGLESIA.

Gran Fábrica de Tejidos de Seda, Plata y Oro

Gallego, Candela y C.ª, Valencia

CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA,

Librería, 12.

Completo surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30.000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos talaras.—Brocados, Brocetes, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Mantiles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes escultura. Galones, flecos y pasamanería.

Oros, canutillos y demás artículos para bordar.

Imprenta de Uceda, Hermanos.

OBRA NUEVA.

Manual bíblico ó curso de Sagrada Escritura, para uso de los seminarios y del clero por L. Bacuez y F. Vigouroux. Traducción de D. Vicente Calatayud y Bonmati.

Antiguo Testamento. Dos tomos en cuarto. Precio 11 pesetas, franco de porte.

Madrid, librería de D. Enrique Hernandez.—Valencia, en la de D. José Martí.—Alicante, la de D. Pedro P. Martinez.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al traductor, Valencia, Mar 55, 2.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

Están en prensa los otros dos tomos que comprenden el Nuevo Testamento.

PROPAGANDA CATÓLICA

D. FÉLIX SARDÁ Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene Popular, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

El I, Los cien opúsculos de la Biblioteca ligera; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado secular, Masonismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de estos ocho tomos un volumen en 4.º, con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7'50 con la misma encuadernación y corte dorado. Puede remitirse el importe en letra de fácil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Pino, 5, Barcelona, y en casa los Sres. Corresponsales de la misma.

LA LOZANA EXTREMEÑA.

FABRICA DE CHOCOLATES

movida á vapor

DE

VICENTE SANTOLALLA,

BAJO LA DIRECCION DE

ANTONIO M.ª LOZANO.

Villanueva de la Serena.

Estos Chocolates, por su pureza y esmerada elaboración, son inmejorables, habiendo obtenido la más favorable aceptación de cuantas personas los han probado.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa á mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicite se le envían listín de precios y muestras.

NOTAS TERAPEUTICAS

Ó SEA

INSTRUCCIONES PARA LOS ENFERMOS

POR EL

Rdo. P. Francisco Saurina y Serra,

PRESBITERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACION DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO CORAZON DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Academia de Medicina, y en un juicio crítico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremols y Borrrell, la tenemos de venta en la Administración de LA LID.

SIN DIOS SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo

POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opúsculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

EL AMOR CRISTIANO.

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisjarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

LIBROS.

En la Administración de LA LID se proporcionan en buenas condiciones (precios de las casas editoriales).

No se sirve ninguno contra la fé y la moral. Si se hace alguna consulta, envíese el sello para la respuesta.

Sto. Tomás de Aquino y su época,

OBRA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Thous Moncho.

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, Beni e, provincia de Alicante, remitiendo su importe en sellos de correos.